
Sídlo: Mariánské nám. 2/2, 110 00 Praha 1
Pracoviště: Jungmannova 35/29, 110 00 Praha 1
Kontaktní centrum: 800 100 000, fax: 236 007 157
E-mail: posta@praha.eu, ID DS: 48ia97h

Dle rozdělovníku

Váš dopis zn./ze dne: Vyřizuje/tel.:
16.03.2026 JUDr. Renata Milcová
Č. j.: 236 005 273
MHMP 261654/2026 Počet listů/příloh: 2/0
Sp. zn.: Datum:
S-MHMP 231342/2026 25.03.2026

Poskytnutí informace na žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím,
ve znění pozdějších předpisů

odbor školství, mládeže a sportu Magistrátu hlavního města Prahy jako povinný subjekt podle zákona
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů obdržel dne 16. 3. 2026
Vaši žádost o poskytnutí obecných informací, jaký typ základní školy považuje odbor školství MHMP za
vhodný pro žáky s poruchou autistického spektra (PAS) a dalšími SVP, kteří potřebují stabilní prostředí,
odborné podpůrné mechanismy (SPC, IVP, doučování) a průběžnou přípravu na přijímací řízení na střední
školu. Současně žádáte o obecnou informaci, zda školy ZŠ Emy Destinnové (Praha 6), ZŠ Bílá (Praha 6)
nebo ZŠ Červený Vrch (Praha 6), typově odpovídají obvyklým kritériím škol, které pracují se žáky s
PAS/SVP (např. spolupráce se SPC, odborný tým, zkušenost s inkluzí, sociálně-komunikační programy,
doučování jako podpůrné opatření). Dále prosíte o stručné obecné sdělení, jaké programy sociální a
komunikační podpory (popř. modely přípravy na PZ) pražské školy obvykle poskytují žákům se SVP.

Povinný subjekt k Vaší žádosti uvádí následující informace.

Vzhledem k tomu, že poruchy autistického spektra (PAS) zahrnují široký rozsah symptomů, tak jejich
závažnosti, nelze jednoznačně určit konkrétní druh školy. Je třeba rozlišovat mezi nejvážněji postiženými
autisty (často s mentálním postižením v rozsahu LMR až TMR), kteří nemohou mluvit nebo se o sebe starat,
a autisty „vysoce funkčními“ s průměrným až nadprůměrným intelektem. Děti s PAS jsou tedy vzdělávány jak
ve školách hlavního vzdělávacího proudu, tak ve školách zřizovaných dle § 16 odst. 9 školského zákona a
ve třídách základních škol speciálních. Podmínky vzdělávání těchto dětí jsou nastavovány na základě
doporučení školských poradenských zařízení (pedagogicko-psychologických poraden nebo speciálně
pedagogických center) na základě výsledků psychologické a speciálně pedagogické diagnózy. Doporučen je
vzdělávací program, resp. vhodná škola. V doporučení pro školu je stanoven stupeň podpůrných opatření,
vzdělávací program, podpůrná opatření, metody výuky, organizace výuky, příp. IVP a další. Pokud škola
vzdělává žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, spolupráce školy a školského poradenského zařízení
probíhá vždy, je legislativně zakotvena. Přijímací zkoušky vycházejí z obsahu učiva daného RVP pro základní
vzdělávání. Přípravné kursy nabízí a poskytují různé subjekty (např. Přijímačky Hravě, Scio, Digitedu a další).
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Hlavní město Praha nezřizuje „běžné“ základní školy, ty jsou na území hlavního města Prahy zřizovány
příslušnými městskými částmi v celkovém počtu 198 základních škol na území hlavního města Prahy.
Městské části, jakožto zřizovatelé základních škol, mají o svých zřizovaných školách konkrétní údaje
vztahující se např. ke kapacitám, kvalitě vzdělávání, zabezpečení vzdělávání žáků se speciálními
vzdělávacími potřebami, personálnímu zabezpečení, potřebám dalšího rozvoje atd. Magistrát hlavního města
Prahy má povědomí o zabezpečení vzdělávání žáků s PAS na území hlavního města Prahy v ZŠ Truhlářská
na Praze 1 a ZŠ Vlkova na Praze 3. K Vašemu dotazu, který se týká obecné odborné informace týkající se
vhodného typu základní školy pro žáky s poruchou autistického spektra (PAS) a s ohledem na konkretizované
základní školy (ZŠ Emy Destinnové, ZŠ Bílá, ZŠ Červený Vrch), jejichž zřizovatelem je městská část Praha 6,
Vám proto doporučujeme ob
městské části Praha 6,

Pokud se týká Vašeho dotazu ke sdělení, jaké programy sociální a komunikační podpory (popř. modely
přípravy na PZ) pražské školy obvykle poskytují žákům se SVP, Vám bližší informace poskytnou taktéž
jednotlivé městské části, které zřizují „běžné“ základní školy.

S pozdravem

Mgr. Lenka Němcová
ředitelka odboru školství, mládeže a sportu
podepsáno elektronicky
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